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Здравствуйте!

Мы – Михайлова Наталья Александровна - председатель регионального отделения, Яковлева Елена Александровна и  Павперова Гульсина Валиуловна - члены руководящего состава МООДИИР «Дети-Ангелы» в г.Ульяновске. Мы организовываем реабилитационную помощь детям-инвалидам и их родителям.  Мир особенных детей – это Мир постоянной борьбы и надежды. Поэтому как детям, так и их родителям нужна постоянная поддержка: моральная, медицинская, психологическая, информационная, финансовая и т.д. Наша цель – предоставить им эту возможность. 
МООДИИР «ДЕТИ-АНГЕЛЫ» – это прочно зарекомендовавшая себя официальная общественная организация помощи детям-инвалидам, которая объединила по всей России уже около 40 регионов! Квалифицированные специалисты, профессионалы своего дела, работают в Детях-Ангелах уже в течение 10 лет. Непрерывно развиваясь и повышая свою квалификацию в России и за рубежом, они применяют различные методики реабилитации детей в зависимости от тяжести их заболеваний (Войта-терапия, Бобат-терапия, Адели, методика Сандакова, АВА-терапия и другие). Здесь собраны в единую команду массажисты, инструкторы лфк, логопеды, нейрокорректологи, психологи, аквареабилитологи, кондуктологи и другие реабилитологи, специализирующиеся непосредственно на детях с ограниченными возможностями, с ДЦП, с различными видами физических и умственных отклонений. В том числе, с детьми, имеющими генетические заболевания, аутистами и детьми с эпи-индексом, которым зачастую отказывают в реабилитации в других местах. Всегда есть шанс поднять кого-то на ноги или помочь обслуживать себя! А в наиболее тяжелых случаях (когда ребенка на ноги не поставить) их безусловная задача – снять боль, поддерживая тело на должном уровне, и  помочь им социализироваться в этом мире: научить общаться с ним и быть его частью. Бывает, что некоторые дети с сохраненным интеллектом просто заперты в своем теле, или родители их не понимают. 

Мы только в начале своего пути, и первоочередная цель – создать первую реабилитацию, собрав лучших специалистов и родителей воедино. Избежать лишних трат и потери времени в поездках по другим городам. Не говоря о возможности попасть к высококвалифицированным специалистам, врачам и докторам медицинских наук из других уголков России, которые сотрудничают с Общественной Организацией Детей-Ангелов уже не первый год. Для особенных детей реабилитации нужны постоянно, и обычно интенсивные курсы проводят два-три раза в год на территории санаториев или баз отдыха. Мы хотим сделать эти реабилитации доступными и возможными! Для этого мы сами будем приглашать к нам лучших специалистов! На наших глазах дети делали первые шаги как в 3 года, так и в 10 лет. Кто-то произносил свои первые слова уже совсем в сознательном возрасте, и родители были счастливы просто от того, что начали их понимать! С такими детьми нужна постоянная и кропотливая работа, требующая много сил, стойкости и терпения! А к этому, к сожалению, приходят не все родители, опуская руки. Поэтому на реабилитациях идет постоянная поддержка мам особенных детей. В их силе духа – здоровье и будущее ребенка!

Наш город внесен в общий график городов России. Приглашены специалисты.

Нас готов принять санаторий «РАДОН»  (г.Ульяновск, Оренбургская 5А) для организации реабилитаций! За что им огромное «Спасибо»! Они предоставят нам на выгодных условиях помещения для занятий, размещение специалистов и тех родителей, кому далеко и тяжело ездить.

Первая реабилитация планируется на период – 20.05.2018г по 30.06.2018г., это 10 дней занятий и один выходной, на который будет организовываться праздник для детей и их родителей! В дальнейшем курсы будут проводиться на постоянной основе три раза в год.
Уже откликнулось большое количество семей с детьми-инвалидами, и на нас теперь лежит большая ответственность, чтобы суметь помочь каждому особенному ребенку! 
На данный момент у нас нет оснащения для организации занятий! Мы обращаемся к Вам за помощью в приобретении самого необходимого, без чего нам просто не обойтись! 
· Стул ортопедический для занятий с детьми с ДЦП типа Конмент Холдинг СП 37.01.01 (детский) и СН 37.01.03 (подростковый) – 2шт (по 1шт каждого типа);
· Массажный стол (складной) с отверстием для лица – 6шт;
· Детский деревянный стол в комплекте со стулом – 1компл;
· Мяч «фитбол» антивзрыв 75/85 см – 5шт;
· Мяч для фитнеса овальный 70х40х40 – 2шт;
· Мягкий пол универсальный Eco-Cover в виде плитки 1000х1000х14 мм – 20шт;
· Палка для занятий гимнастическая деревянная – 3шт;
· Песочные утяжелители – 10шт;
· Коврики резиновые для йоги 60-150см – 6шт;
· Утяжелители универсальные 0,5кг – 12 шт;
· Утяжелители универсальные 1кг – 12 шт;
· Круглый валик для массажа диаметром 15 см – 2 шт;
· Круглый валик для массажа диаметром 20 см – 2 шт;
· Балансировочный диск – 2шт;
· Платформа качающаяся – 1 шт.
· Ласты, размер 3 – 2 пары;

· Аквасапожки – 1 пара;
· Аквагантели – 1 пара;

· Набор из плавающих колец – 1 набор;

· Очки для плавания – 6 шт;
· Подгузники для плавания – 10 упак.

Нам так же нужно организовать место отдыха и кормления между процедурами  для мам с детьми, приезжающими ежедневно на занятия, и обеспечить специалистов расходными материалами и подготовить детский праздник с представлением, угощениями и подарками детям за их старания и труды! Для этого нам понадобится:

· Торты и угощения на праздник

· Подарки детям-инвалидам
· Аниматоры, развлекательная программа

· Микроволновая печь

· Чайник

· Массажное масло (оливковое масло)

· Антибактериальные салфетки

· Одноразовые пеленки

· Питьевая вода в бутылках

· Чай/кофе/сахар и т.п.
Просим Вас не оставаться безучастными к нашему обращению, и надеемся на какую-либо возможную с Вашей стороны помощь и поддержку! У нас нет пока стабильного финансирования в нашем городе, но есть множество идей и планов. А самое главное, у нас есть большое желание помочь тем, кто попал в эту сложную жизненную ситуацию, и желание изменить в нашей стране отношение общества к инвалидам. Ведь на месте наших детей мог оказаться кто угодно. Но в самом начале нашего пути нам просто необходима помощь и поддержка!
Председатель регионального 
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/Михайлова Н.А.  
 Межрегиональная общественная организация


       детей-инвалидов и их родителей


                        «Дети-Ангелы»


      Юр. адрес: 144001, МО, г Электросталь,


                     ул. Октябрьская, д.19


ИНН 5053070265/ КП505301001  ОГРН1105000005846


         Банковские   реквизиты: ВТБ 24 (ПАО), 


        К/с 30101810100000000716, БИК 044525716, 


       ИНН 7710353606, р/с  40703810600000003202








�
             �
�
Уважаем  Фёдор Кашапович!








