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Б/н от 22.03.2018г.
Здравствуйте!
Ульяновское отделение Межрегиональной общественной организации детей-инвалидов и их родителей «Дети-Ангелы» обращается к Вам от лица семей нашей области, воспитывающих детей с ограниченными возможностями, за помощью в организации реабилитаций. 
МООДИИР «Дети-Ангелы», объединившая по всей России уже 33 региона, оказывает помощь детям-инвалидам с ДЦП, аутизмом и другими отклонениями, которым зачастую отказывают в реабилитации. Квалифицированные специалисты, профессионалы своего дела, съезжаются с разных городов, чтобы помочь таким детям. И мы хотим сделать эти реабилитации доступными и возможными и в нашем регионе.
В рамках подобных слетов также оказывается помощь и поддержка родителям особенных детей в избежании лишних трат и потери времени в поездках по другим городам, ведь большинство семей не имеют финансовых возможностей для прохождения детьми постоянных реабилитационных мероприятий за пределами области.
Первая реабилитация планируется на период с 21.05.2018г по 31.05.2018г. В дальнейшем курсы будут проводиться на постоянной основе три раза в год, т.к. для особенных детей реабилитации нужны постоянно.
И этот первый шаг - самый сложный, потому что ничего подобного в городе ещё не было. На данный момент уже около 70 особенных ульяновских детей ждут первую реабилитацию. Специалисты массажа, ЛФК, логопеды-дефектологи, нейропсихологи, педагоги сайлинга, аквареабилитации, остеопатии - все они уже приглашены и готовы приехать к этим детям! Но чтобы сделать эти реабилитации постоянными и возможными в нашем городе, нам необходимо оборудование для занятий, и нам необходимо это все приобрести самим. Все закупленное оборудование останется в местном Центре для детей-инвалидов! Мы так же нашли место для проведения курса реабилитации, но встал вопрос аренды бассейна и зала для проведения ЛФК. 

Мы обращаемся к Вам за помощью в приобретении самого необходимого, без чего реабилитационные мероприятия провести невозможно. На нас лежит большая ответственность, чтобы суметь помочь каждому особенному ребенку!
Просим Вас оказать посильную финансовую или иную помощь. По всем расходам готовы отчитаться, предоставив копии платежных документов, а также фото-отчет.
Перечень необходимых приспособлений для реабилитационных мероприятий, расходных материалов и иных ресурсов для пребывания особенных детей и их родителей – в Приложении №1.
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